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Néhány komoly szó az iskolaév végén!
ii.

A tisztesség, a hírlapírói kötelesség 
úgy hozza magával, hogy az iskolaév 
végén ne csak az ifjúságról, hanem az 
ifjúság tanítóiról is hálás elismeréssel 
emlékezzünk meg 1

I,esznek, vannak sokan közöttük, kik 
ezen elismerésre-, a szülők, a társada­
lom, a község és a közvélemény köszö­
netére nagyon rászolgáltak s azt a szó 
szoros értelmében megérdemeli. De ne 
bízzák el magukat és ne gondolják, hogy 
az ifjúság érdekében már többet nem 
tehetnek. Ne feledjék el, hogy a jó pap 
holtig tanul s annak, aki a haza, a nem­
zet jövő oszlopait neveli, a jövő nem­
zedék kiművelése körül apostolkodik, 
annak szívesen kell örökké tanulnia, 
annál lelki szükségletet keli az örökké 
tanulásnak képeznie.

Ne feledjék el. hogy növendékeik a 
korszellem fénypontjait csak úgy fog­
ják tudni felfogni, a korszellem sötét 
pontjait pedig csak úgy fogják tudni 
kikerülni: ha önök, a tanítók teljes biz­
tonsággal mozognak a korszellem, az 
ismeretek s a műveltség világában.

Teljes biztonságot pedig csak akkor 
szerezhetnek, ha önök is örökké tanul­
nak, örökké művelődnek s hivatásuk­
nak a magaslatán maradnak.

Lesznek, kik az elismerést és köszö­
netét maguk is pirulva fogadják. Nos 
ezek a tanítók is gondolkozzanak egy 
kissé a szünidők alatt az. elmúlt iskolai

év fölött. Haszontalan, elvetemült lélek 
az, aki növendékeinek gyengeségével, 
értelmi és erkölcsi silányságával taka- 
rúdzik, mert hiszen ma már nemcsak 
a sfiketnémákkal, hanem a hülyékkel 
is szép eredményeket képes elérni az. 
aki hivatásának nemes eszközeit mindig 
lelkiismeretesen s józan észszel kezeli.

A tanító gondolkodásának, érzelmei­
nek soha sem szabad az anyagi világba 
és a közélet küzdelmeibe merülnie.

A tanító lelke, esze, szive maradjon 
mindig tiszta,

A tanító sohase irányítsa lelki sze­
meit lefelé, hanem mindig csak föl — a 
tökély felé.

Aki I rre nem képes, aki csak azért 
darálja le az órákat, e-ak azért olvas­
tatja fel, vagy mondja el a tankönyv 
szerinti tananyagot, hogy a fizetését 
megkapja, az nem hivatásos tanító, az 
közönséges napszámos, aki dolgozik 
ugyan, de a munka minőségével nem 
törődik.

Aki szabad idejét, szabad óráit nem 
lelkének kiművelésére, szellemének szó­
rakoztatására fordítja, hanem a kártya­
asztalok mellé, avagy borpoharak elé 
telepszik s nemcsak éjjelenként része­
gen tántorog az utczákon, hanem még 
vizsgák alkalmával is sörös hordókat 
állíttat be a tanépüietbe: az nem hiva­
tásos tanító, az egy közönséges ember, 
aki nagyszerű mulató-gyerek lehet, de 
mintaképül az ifjúságnak nem szol­
gálhat.

Aki ahelyett, hogy növendékeinek a

lelkivilágával megbarátkoznék, a jelle­
müket, a vérmérsékletüket tanulmá­
nyozná s az ismeretek terjesztésén kí­
vül a szivükre és lelkűkre befolyást 
gyakorolva, nevelné is őket: országos 
és községi politikával foglalkozik, szó­
noklatokat tart s tij-ágczik keket ir 
minden néven nevezendő hatóság ellen, 
végül cselszövényeskedik szóban és Írás­
ban : az lehet nagy demagóg, pompás 
kortes, az elégedetlenek pártvezére. Sha­
kespeare-i cselszövő: de nem lehet hi­
vatásos tanító, aki a kőt élesség teljesí­
tésben, a komoly munkában, az. elfog­
lalt állás kifogástalan betöltésében 
mintaképül szolgálhatna a társadalmi 
osztályoknak.

Aki szeptembertől — júliusig nem 
azon töri a fejét, hogy miként lehet a 
legegyszerűbb s a legczélszerübb triódon 
növendékeivel az ő tantárgyát megked­
veltet ni, milyen bánásmóddal lehet erre 
vagy arra a növendékre legjobban hat ni, 
hanem azon, hogy miként lehetne a 
jövedelmeit szaporítani s anyagi hely­
zetének a javítása érdekében tíz hónap 
alatt nemcsak tízszer járul a miniszter, 
az államtitkár s a többi s a többi elé, 
hanem a növendékek között is tízféle 
ezimen gyüjtet maga számára: az nagy­
ban hozzájárulhat a „feneketlen pap- 
zsák'Miak „feneket,len tanitó-zsákká“ 
való átváltoztatásához, de hivatásos 
tanító nem lehet, s a megelégedésre 
nem igen oktatja az ifjúságot és a szü­
lőket.

Ismerjük a tanítók ezen részének
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IX.
Oh, ön az a tisztelendő tir - az. isten 

szerelméért, minek tért vissza ? Mene­
küljön ! Meneküljön gyorsan, mielőtt még 
felfedezik ! U miért jött vissza, miért ?

Ilyen fogadtatásban részesült a kapus 
részéről dr. Lipótvári [apót, midőn az éjjelt 
vonattal megérkezve, a plébánia kapuján 
becsengetett.

Mi baja van'? beteg? kérdezte a 
segédlet kész.

De tisztelendő ur, hát nem gondol 
semmire y Hat . . ,

Mi történt ?
Istenem, nem tudja ? Keresik, üldözik, 

el akarják fogni I . . .
Hngem V miért ?
Nem tudotn 1 I le a rendőrség emberei 

mar sokszor keresték, az egész plébániát 
kikutatták ... Az egyes elejtett szavukból 
annyit okoskodtam csak ki, hogy a dolog a 
Vámosi bankár halálával van összefüg­
gésben, hogy pénzt keresnek . . . <,»k pénzt 
s azt hiszik . . . úgy gondolják . . . hogy 
ön . . .

Hogy én loptam el a pénzt 1 egé­
szíti' ki a mondatot a segédlelkész. Isten a 
tanúm, nem igaz !

E szavak után felkereste a szobáját, ma­
gára öltötte papimháját s az asztalán heverő 
hírlapokat olvasgatva töltötte el az éj hátra­
levő részét, reggel pedig a házikápolnába 
ment. letérdelt a hohlogságos szűz oltáránál, 
imádkozott s az oltártól a rendőrségre sietett.

— Hu dr. Lipótvári lápot segédlelkész 
vagyok ! monda a rendőrkapitány elé lépve. 

All. lábbelit el a lliéglepett híva 
tabuik ajkáról a csodálkozás. Un tehát ón­
ként jelentkezik s beismeri,, hogy Vámosi 
X ilinos halálos ágyánál a lopási elkövette?

— Eu nem vagyok tolvaj ! válaszolna 
segéd lel kész ! Jelentkezem azért, mert az 
elfogatási parancsról csak ittöst értesültem.

— Vsak most ? Igaz, @n ul volt utazva. 
Hová és miért utazott.

— Ezt nem mondhatom meg y
— Ezzel csak önmaga ellen szolgáltat 

bizonyítékot!
Nem tehetek lóin, d«4«ivaj meg som 

vagyok! _ ,
Azt akarja ezzel mondani, hogy a 

pénz birtokába jogústul jutigv?
A segedlelkcsz ■ mézesz^^f>tta az ajkat, 

mintha attól tartott voltnifcSigy akaratla­
nul is elárul titkából valuing»

Hallgatása meéiudilÉji helyzetét 
arra kényszerít, hogy ft förvyfö teljes szigo­
rát alkalmazzam önnel szc|Hcn. Legalább 
aiiiiMt ismerjen be, tiogvtig pénzt meg­
kapta.

Kapitány ur, én nem vagyok tolvaj. 
i loud"!ju meg. hogy ..nemcsak az a 

tiszteletreméltó öltöny, aiylyet visel, ha­
nem az egész klem-- becsülete a 'árba ti­
port at ik ama borzasztó vad következtében, 
amelyet ón ellen emelnek Adjon legalább

valami fonalat a kezembe, nmei vnek segít­
ségévéi az igazságot kiderít hetilök s az ön 
ártatlanságát bebizonyít hatnék.

En csak annyit mondhatok, hogy ár­
tatlan vagyok, s arra kérem, ne faggasson 
tovább, mert további felvilágosításokat nem 
adhatok.

Akkor sajnálom, kénytelen vagyok 
önt fogolyb a fenni! monda a rendőrkupt 
lány s megnyomta a villanyos esengetyfít

Az ajtóban csakhamar megjelent egy 
rendőrtiszt s a kapitány ama parancsára: 
.Kisérje ezt az urat a fogságba!" karon 
fogta a segédlelkészt ' a zárkáik egyikébe 
\ exette.

Néhány pillanat múlva Ilezáródott a 
nehez vasajtó a segedlelkcsz mögött, a ki 
ártatlanságénak tudatában nem tehetett 
egyebet, minthogy térdre esett börtönében 
- erűt kért istentől a gy alázat elviseléséhez

X
Másnap már az egész világnak hírül ad­

ták a hírlapok, hogy dr. Lipótvári lapot 
segedfelkeszt a rendőrség elfogta, s jobb 
ügyre érdemes részletességgel leírták, kiszí­
nezték, felfújták az esetet, nem mulasztván 
el olyan jelzőkkel illetni az ártatlan embert, 
a tiszteletreméltó lelkész! állast, n mely 
jelzőket lehetetlen leírni, mert meg a betű• 
jiik is gyalázatos és öt.

A foglyot rsuk hamar át kísérték az ügyész 
ség börtönébe s néhány hét múlva kitűzték 
ellene a vég tárgyalást, a melyre tanukul 
meghívták a meghalt Vámosi tinit, a beteg­
ápoló upáeznt. az orvost és a minist ráló gye 
leket, a ki a segédDlkészi a haldokló agyú 
hoz kísérte.



if i összes kifogásait, minden ellemnotnlá- 
sát s mindezekre csak azt az egyet vá­
laszoljuk egyelőre, hogy „két urnák 
szolgálni nem lehet!“ hogy „hivatást, 
könnyelműséggel, felületességgel, szen­
vedélyekkel betölteni nem lehet1" és 
hogy «a földi boldogságnak alapja, fő­
feltétele nem a pénz, hanem a meg­
elégedés !••

tíondolkozzanak egy kissé e fölött 
azok (t bizonyos tanítók a Szünidők alatt 
s gondolkozzanak különösen a fölött is, 
milyen hatalmas tiszteletreméltó és 
tekintélyes testületet képezne az újpesti 
tanítói kar. ha nemcsak akkor értene 
egvet, amidőn a község elöljáróságát, 
szidja s amidőn kér valamit, hanem 
akkor is. amidőn a közműveit>ég érdeke 
egyenesen a tantestületet hívja fel a 
működésre.

Mennyi áldás, mennyi jó származnék 
községünk lakosságára például abból, 
ha az „Ismeretterjesztő egyesületet“ 
az újpesti tantestület alakítaná meg, ha 
az alsóbb néposztályok számára az uj- 
! esti tantestület tagjai tartanának fel- 
ol vasások at s létesítenének népkönyv­
tárakat: ha tevékeny részt vennének 
az iparos munkások képzésére rendezett 
ingyenes előadásokon.

Ez mindenesetre nemcsak hálásahh 
és elismerésre méltóbb, hanem a taní­
tói állásnak megfelelőbb működés volna 
minden más. az iskola falain kívül gya­
korolt tevékenységnél.

Ne vegye senki ellenséges érzület 
kifolyásának, sem szemel veskedesnek 
az itt elmondottakat, mert minket, 
egyedül az a jó szándék vezérel, mi csak 
azt kívánjuk, hogy a lanitó tekintélye 
csorbát sohase szenvedjen <> hogy 
minden lanitó a magyar nemzeti ne­
velésnek valódi apostola legyen!

Mnnka- és rajzkiállitás isko­
láinkban.

vei idő rajztanára A •«<*■//< Uvula, nem alkal­
mazkodik az úgynevezett sablonos rajzkí- 
állitásukhoz, hanem mindig valami uj. - 
az egészet uraló vonásban emeli ki az évi 
munkálkodás eredményét.

Az első osztály tantermében kiállított 
rajzok ósszhungahtos elrendezésben mulat­
ják be az egveslosistályok fokozatos tanme­
netét. A rajzokat tiszt iság, szabatosság vsa 
tanmenethez nikálmazkodó szigorú inód- 

i szeresség jellemzik.
Az egész kiállítás összbenyomása a ter­

mészet után való raj/oltatás hatását gyako­
rolja a szemlélőre. Kimül azután megint a 
magyar stil domborodik ki. A magyaros 
Ízlés azonban .nem a végletek közt mozog, 
hanem a nemes egyszerűség jellemzi, noha 
úgy észleltük — a tanulóknak is szabadsá­
gukban Killt, hogy a magyar stilusu mintá­
kat részben saját ízlésük szerint .színezzék 
ki, ami az önálló munkásság kifejtésére és 
a műizlvs fejlesztésére, kellő útbaigazítás 
mellett mindenesetre nagy hatással lehet.

A kiválóbb: tehetségű tanulókat nagy 
számuknál fonva fölsorolni nem lehel, de 
két igazi, sokatigerő tehetségű művész cse­
metét. nevezetesen Thaisz Kálmán III. osz­
tálya és Péter 1. osztályú tanulót, kik­
nek rajzai a kozbámulat tárgyai voltak, di­
csérettel említjük meg és emeljük ki.

Az állami polgári leányiskola munka- és 
rajzkiállitása iigy mennyiség, mint minőséi; 
tekintetében túíszárnyfttfa it mult évi kiálli- 
tást és igy nagyon természetes, az elismeré­
sünk is fokozódik azon kitűnő tanerők iránt, 
kik az intézetné! működnek.

, Soma, aki a festészet s a disz.ok- 
mány készítés terén is jeleskedik, e tanév­
ben is meglepő eredményi!ve! tanította kü­
lön tanfolyamon a majolika- és selyemfes- 
1 észetet. A woji>ltk<'s «/>'>.-,7 tereli kitűntek : 
líryzon Piroska, Molvez .inliska. I nger do- 
zefin. Mészáros Erzsébet, Boros s Zsófia.
11\ .i tüfzky Margin Limbneh Margit, < ser 
r.yánszky Ilona.‘Bal 'g Hoza, Biliig tíizella 
és Kosár Margit. A ./i'öyero/EíóvcrM»-»* pom­
pás haladásról tesznek tanúságot Mar­
tin::?'.' Etelka, Hantes Margit, Wvisz Ka­
mill/ és í'• Mmarm fívuláné, kiről azt 
hallottuk, hogy rendkívül nagy szeretettel 
űzte a művészet ezen ágát.

.! iín"t- r> i'fó'iil'iyzitrsi ftmfnhf'fimot a ki- 
áHitoti munkák tanúsága szerint nemes 
ambieziövat vezette és taiiitdtta Jtthio: Ida.

\z niiami polgár i liniskola rajzkiállitása. és du]ij itt ki az egyes virágokat. külön«",-
mini a megelőző é
• 1 j 1 • 1 1 -ól í * * IS fit I * • i ( » - ifif t -

v«*KiH111, uyy ; íz Klen is st'ii ;i szvLfíÜVe' 
ment s ;t rúzsé f

i ('hrysantheumot 
.: 11.

. czikla-
< 11 Liliuti ' ~ Isi' _. J 1 i *

.LA- 1/7,1/71
1

E/a nmevnek I évben 11 növendéke volt, igazi lelkesedé.-

se!, >ok jóakarattal s lankadatlan laizgií
sággal vezette Lustliy Emma. A kiállított 
munkák arról győztek meg. hogy a tanfo­
lyam növendékei esakis arra oktattattak, 
ami a gyakorlati életben, a háztartásban 
mai napság oly égető szükségét kepez. Az 
egyszerit, de esinos fehérnemüek, ruhák 
mellett, a foltozásnak, beszövésnek, viseltes 
nihaátalnkitásnak olyan ügyes példányait 
láttuk kiállítva, amelyek még a tizennyolc/, 
próbás háziasszonyokat is Valiiban meglep 
tók. E tanfolyamnak: [fentseb Hermán" 
líottenlmrg Maliid, Péter Ilona s Tóth Etel 
voltak a jegkitünőbli növendékei.

.! k>': iitittul'n tunitds ö.'/vn, a polgári
leányiskola négy osztályában S:ok»oitti;i 
Holta és Srlh-nr Gyulám'* jeleskedtek s no 
vendékeik a horgolt ímmkátiil kezdve ’a 
hitnzésen ;it a feliérnemü és felsőruháig, oly 
tömeget állítottak ki. atüely nemcsak meny 
nyiségével, lumen) szépségével is elkapni/ 
talta a szeneit Attól tartunk azonban, hogy 
ezek a gyönyörű munkák nagyon sokba 
kerültek a szülőknek.

.1 s ulhiilki : I ,:•< iHi'iftaiii ruizhatiláaf az 
idén ll'iih-r Soma es I nth Mariska vezette:,, 
s a kiállított ezrekre menő rajzlapok a leg 
szigorúbb kritikái is bátran kiállják.

Feltűnő szép a Hl. osztály növendékei 
által kiállított romi- r.- Jmkhtru mi- me 
Ivet szintén Him-r Soma tanított.

A polgári leányiskola rajz- és munka 
kiállítása !'. lei l’7 ig a zárünnepély befője 
zéséig még nyitva lesz : ajánljuk az érdek 
ívdó közönségnek s kiilötuiseii a hölgyeknek 
a megtekintését.

Az iparostiinmiezok rajz es mimkaki 
lillitiisa nem szárnyalta in! a múlt évi ki­
állítási, süt bizonyos tekintetben hanyatlási 
matatott, amennyiben a 7(H) tammez közül 1J1 
targygyal csak lio tanoiiez vett abban részt, 
kik közül a biráló-bizotts;ig öl ct tüntetett 
ki jutalmakkal. Nevezetesen . a község -Öü 
koronás niíllemnás diját (‘o-nn/i András 
nyerti1 el, akinek nemcsak a rajzai és a 
munkája kifogástalanok, liánéin a tanulás 
ban is egész oven át kitűnő volt.

7 /; • kun un jutalomban részesültek 
Kiss tivula, Tveltur Mihály. »Szvaüisk t .fi 
Zs- !, 1 jszaszi .liizsel, tiasparek Pál.

korona jutalomban részesüllek 
Fvrenezy Kálmán. Petőez Péter, Marton 
István. Szabó !• oreiiez, Haushergoi .luzsef, 
Polgár Lajos. Aliuási I iéza, SkIo István,

1 okay ! ••ivm-z. Iiroler Kódmán, Frvcska 
1 ».villa, Kaptár Fiuvin-z, ilizeeker ,Ió>/.se|, 
Nyíró Sándor, K npforsehmied Alajo-.

h't-krt korona jutalomban részesültek 
Sebek I" erencz. 1 tiller t iott fried. Fauler Fe 
reuvz, M ikvez !• rigyus, Balogh .len«"», Spring

Negyvenezer forint ellopótsával vádoltak 
o . u I,i a i*-■ * v t‘ity szék elnökének kérdéséire 
sohasem felelhetett mást. mint azt :

Elnök ur, én nem vagyok tolvaj!
A tanuk közül a legsúlyosabb volt Vá­

mosi Pál tanuló/- uysága, a ki a legnagyobb 
I eszletességuel mondta el atyja hidálánnk 
u körülményei! s végűi azon meggyőződésé- 
nek adott kifejezést, hogy a pénzt nem tu­
lajdoníthatta • •! mas, mint a segédlelkész.

A tana kilialgatás bolejexie ut.án. a köz- 
vádpi elm-lt sZ-it s vádjói' Vamusv Hód kije- 
euti'sére alapitv api mi figyelmeztette a bira­

kat. hogy ez az ember visszaédt a papi öltö­
ny evei, a benne h-'lye/i ': bizalommal: hogv 
makacs hallgatás ; oly lelki gonoszságot árul 
el, a mely meg a megrögzött bűnösöknél is 
ritkaság, végöl a lopásban bűnösnek kérte őt 
kuii'iodatni, s íiz. ex i hgyiiázru kérte őt Ítélni.

l g ■ fájdalmas ah ! iebbent el a tárgya­
lási 1 remb u li'x -1 k 'Zoiiség ajkáról. A ta­
nú :. koz»itt hangos zokog-.ís tört ki a beteg­
ei é' npicza |..l iléiéből, a ki fóíjdalmas szív 

* I ini kénytelen tanúskodni. Pál azonban 
eholtra szögezte tekintetét, a ki össze- 

kmcsolt kezekkel, ha'aviíny arezal, a meg- 
a fisnak - a kolf-lioseg áliíozatának mífita- 
képeként sv,iboi -/ói ijen ült a vádlottak 
padján.

I lasztit! a a hangsúlyozta a lórvényszóki- 
!“g kirendelt ve,jő ügyvéd a vádiét! ártat­
lanságát, ilyen hűn elkövetésére vak» képte- 
|of:- 'g,'t; hasztalan bizonyította, hogy ez ,t 
vádlott man hajszolja n föhii kitteseket, liogv 
fizetésének legnagyobb részét a szegőn vek 
! "/ott osztotta széjje); hasztalan fejtette ki, 
hogy nincs arra közvetlen bi/oiiviték. luigy 
az I itniit !--z. grt ő tiiiiijdohit-itta el: basz

tabui ln\átkozol! arra, hogy a katholikns 
lelkész szent I -.iiivel fogadja meg, liogv 
a gyónás titkát senkinek sem árulja el. s 
hogy a vádbitt. makacs hallgatása is ennek 
a fogadásnak 1- -z ív következménye : véden- 
ezét, ii ki ügyé e vonatkozólag neki sem 
mondott többel, mint amennyit a hírliknak 
felelt, nem tudta megmenteni.

Az államiíg\ óz tiltakozott az ellen, bog> 
a halott emléke a gyónással kapcsolatba 
hozva,bármily gyanúval is beszennyeztes- 
sék. s le:'iiozta ez elhunytnak az árvaház 
alapítására v»<vetkőző végső akaratát is s 
emelkedett biuigon kérdezte a vádlottól, 
hogy „Az árva;iáz alapítására vette a ma­
gához a lUJHKi forintot?""

Az alnpir.,Ínyt. az elhunyt akara'a
szerint vála-zo|á a vádlott fiainak kel­
lett volna az ö t,evében megtenni.

S on err* a ezélra semmiféle összeget 
nem veit at a haldoklótól, vagyis annak az 
Íróasztalából

Nem ! válaszoló a segédlelkész.
-- Ajándéki I kapta azt az összeget y

Ajándék' al nem kínáltak meg, aján­
dékot nem fogad tani el.

He hát milyen ezélra vette ki az író­
asztalból a pénzt ? kérdő végre a törvény 
szék elnöke *

Elnök ur válaszold a vádlott én
»■sak annyit mondhatok, hogv nem loptam, 
s tolvaj nem v ág vök. lla a birák nem tud ­
nak szavaimnak hitelt mini, az Ítéletüket 
megadással fogom fogadni

A viel lőtt ezek után leült - hallgatott, A 
bíróság pedig a lopásban vétkesnek mon­
dotta ki * tíz óvj fog' jiázr.i ítélte.

Alig hangzott el az Ítélet utolsó, szava 
egy fájdalmas kiáltás :vszkiKlt<*tte meg a 
tárgyaló terem levegőjét, az elitéit lehunyni 
lőtt a vádlottak piaiján",I s eszméletlen álla 
pótban vitték a börtönébe.

XI
Két év mull már el a fent leirt e-eanmyek 

iiin. hr I apóit vári lapét olt sildet! a fegv 
linzi,au. Senkise ismerte fel benne a lelkészt! 
A bori,morék előtt csak egy szamot képvi­
selt s éppen olyan bánásmódban részesült 
mint többi fogoly társai. Fvgyenez-riihát vi­
selt s eg\ meghatározott nagyságú gyékény t 
mindennap meg kelleti fonnia; még vasár 
napokon is csak a fegyetiezek közölt ulve 
hallgathatta végiga szent misét El tudják e 
olvasóim képzelni azt a kint, amelyet ez az 
aríat lan lelkész k illő nősen akkor szenvedett, 
amidőn a szive vagya az oltárhoz vonzotta, 
amidőn v igaszt sehol és senkinél sem leibe* 
tett. amidőn még a gyóntató alt jával sem 
beszelhetett Volna a szoroiiesétleiíségérfil 
anélkül, hogy azt a pecsétel fel ne törte 
volna, amelyet feltörnie nem volt szabad?

.Ivazxi le magadról a gyalázatnak ezt az 
irtózatos igi'yát 1 sugta sokszor tűiébe a 
kísértés. ..Az Ítélet megváltoztatása r-mk 
egy szavadba kerül s visszanyered testi lelki 
szabadságodat s annak a szent hivatásnak 
élhetsz ismét, amelyre az Isten erőt és ké­
pességeket adott. Egy szó, egy név elég s 
megszűnik a yértaduságod, az egész világ 
tiszteleti* csodálata feléd fordul, téridőid 
meg iiz ev nagy idő!" „S ha túl i- éjed
lm ki is
/i-tt ?"

-zabadnlsz, nem |é<z-i* in»*ffi»e|veg-
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geisen Mihály, Kimsztmann Antal, Kuesera 
István, Svindler -János, Podhráczky János, 
Bren ni tiger Sándor, Kiss Sándor, (íyörku 
János, Blander Lajos, Stromok Vilmos, Gál 
<í vnia, Nagy Sándor, Lukáes József, Szen­
dék József, Doehnái Kerencz, Mányoki 
Miklós, Édes István, Takács Árpád, ('sere- 
pes János, Nittmann János, Heisch János, 
Hold Manó, Kohn Adolf, Karkas János s 
Bieter Géza.

Az iparos tanoncziskola igazgatósága is 
ez alkalommal igazán részrehajlutlanul mű­
ködő bíráló bizottsága, Kárpátiig István, 
elnökkel az élén, a jntalomdijakat f. hó 25-én 
osztotta ki ünnepélyesen és ezzel a kiállítás 
véget ért.

HIRE K.
A községi képviselőt estidet f. é. június 

hó 20-án d. u. 3 árukor rendkívüli közgyű­
lést tartott, melynek napirendje előtt s a 
jegyzőkönyv felolvasása után Ladányi Xsiy- 
moii'I, az újpesti állami polgári leányiskola 
kibővítése tárgyában hozott öS. szánni kép­
viselőtestületi közgyűlési határozat ellen be­
jelentett fellebbézésél visszavonta, mit a 
közgyűlés tudomásul ve vén, a napirend tár­
gyalásához fogott s a következő határoza- 
kat hozta:

1. .1 i/i/i’pn)r.<lrri telep kisnjátitdsa ügyében 
a törvényszerű 30 nap közbevetésével, tollát 
t. é, iiilius hő 23-án (1. in 3 órakor tartandó 
közgyűlésen fog érdemleges határozatot 
hozni.

2. Az iíjprsti kir. jóritelnrósiUi helyixájeinr-k 
átengedésére vonatkozó szerződés megkö­
tése tárgyában, miután az igazságügyi kor­
mányzat a képviselőtestület ltlOl-ik évi 17. 
számit közgyűlési határozatban foglalt kívá­
nalmainak eleget tett. utasította az elöljáró­
ságot, hogy a felolvasott szerződést kösse 
meg.

3. Az elöljáróságnak a ,-stUorn ázást $za- 
báiyrendelet megalkotására vonat koz > elő­
terjesztése jóváhagyatott s a pontról-pontra 
felolvasott szabályrendelet csekély módosí­
tással elfogadtatott.

4. Az elöljáróságnak a lakásoksznuimtisn 
s a lakók névjegyzékének kifüggesztésére 
vonatkozó előterjesztése az e tárgy ban ki­
dolgozott szabályrendelettel együtt a napi­
rendről levételeit s az elöljáróság utasít lá­
tott, hogy szólítsa fel a háztulajdonosokat a 
lakások önkéntes számozására s a lakúk 
névjegyzékének kifüggesztésére s felszólí­
tásának az eredményéről tegyen a közgyű­
lésnek jelentést, fűzzel a rendkívüli közgyű­
lés véget ért.

Tmlorra-avutás. I'yrá tli/ula m. kir. 
számtiszt s az újpesti társadalmi életnek 
egyik kiváló tagja f. é. június hó 22-én avat­
tatott fel a budapesti egyetemen, az állam - 
tudományok doktorává. A hivatalát ponto­
san végző családos ember kitartó szorgal­
mát például vehetné a mai fiatalság.

Wagner Manó rákospalotai nyilvános 
jogú magán tanintézetében a múlt hét folya­
mán tartattak meg a vizsgák. .1 polt/ári 
iskola osztályainak vizsgája fltinizy kor­
mánybiztos és Tiíth .hi:' !' tanfelügyelő je­
lenlétében rendkívül sikerült, a tanulók sza­
batos és világos feleletei mindenkit meglep­
tek. .4 fji/tnnnzhim osjályrnnnk vizsgái arról 
tanúskodtak, hogy az igazgató s a tanári 
kar rendkívüli nagy bu/.góságot fejtett ki s 
egy két kivétellel még a legrosszabb anyag­
ból is tudott valamit formálni. Az intézetnek, 
mely a lefolyt tanévben ISO növendékkel 
bírt, számos jeles növendéke volt, köztük 
M7«ő*r»/7r Aladár és For uh rím Izidor s az 
érettségit is nyolez növendék közül hót jó 
eredménynyel tette le a váezi kegyes tani to­
réiul főgimnáziumában. A szülők, kik fiai­
kat Wiu/ner Manó tanintézetében neveltetik, 
teljesen meglehetnek azok előmenetelével 
s az elért eredménnyel elégedve.

— Hivatalos vizsgálat. A járás szolgaid­
ra ja l>r. JLyder f. hó 22-én sorban megvizs­
gálta a község elöljáróságának összes ügy­
osztályait, pénztárát s egyéb hivatalait s 
mindent a legnagyobb rendben találván, tel­
jes megelégedésének és elismerésének rög­
tön a helyszínén és szóval is kifejezést adott.

Meglepetés. Az újpesti ági ist. hit v. 
Evatigelikus egyház nyári tnnezmulatsága 
f. é. július hó ti án, a belépőjegyek kelen­
dősége után ítélve, rendkívüli látogatottság­
nak fog örvendeni a rákospalotai park ven­
déglő helyiségeiben. A tánezkeih elő hhftjyr- 
h‘ ! ez alkalommal nemcsak arról biztosítja a

rendezőség, hogy jó és sok tánezosról gon- bizottság jelentését olvastatta fel, kérvén a 
doskodik, hanem arról is, hogy az első fran- közgyűlést, hogy a jelentéseket tudomásul 
czia négyesnél igen kedves meglepetésben vegye, a mérleget megállapítsa s a felment­
fogja őket részesíteni. vényt megadja, mire a felmentvény egvhan-

Az utolsó Felebbéíés. Az uj községház gulag megadatott s kimondatott, hogy a 
földszintjén tervezett, ■illetőleg berendezett múlt év néhány koronát tevő nyeresége az 
vendéglői helyiségek ellen számos oldalról 1001 évi üzleti költségek fedezésére forditta- 
adtak he felebbezéseket Ezeknek az utolsó sók. Ezután a Bajusz Bálint kilépett és 
példánya, a melyet az Újpesti római katho- Csepreghy Pál kisorsolt igazgatósági, vala- 
likus egyháztamüís nyújtott be, mir vissza- mint a felügyelő-bizottsági tisztségek bétől- 
érkezett a belügyminisztertől s ugyanazon tűsére kerülvén a sor, a közgyűlés ('sopreghy 
sorsban részesült,-mint előző társai: elüt a- Hált és Barát h Lajost igazgatósági, f’sehy 
siItatott s mint elkésett figyelembe nem Gyula, Hetőez Endre és Kriszties Ede lagii 
vetetett. •’ kát újból felügyelő bizottsági tagoknak vá-

— Óvoda felügyelő bizottság ülése. Az fosztotta meg "egyhangúlag, a mit még 34 
ovoda iuliigyelőhizottsáuf. é. június luí 27-én bíráló bizottsági tagnak a megválasztása is 
d. a. 4 órakor ülést tart, melynek követke- követett, llohrvth Béla elnök ezután alkalmi 
zők a tárgyai: I. Ideiglenes segédóvónői ál- felolvasását tartotta meg, melynek nyomán 
lások szervezésé iránt való indítvány. 2. A felsorolta a szövetkezeti eszméknek különb- 
jövő évi költségvetés összeül I itása. 3. Lset - sen u kisiparosokra nézve leendő nagy 
leg ideiglenes segédóvónők alkalmazása. 4. horderejűt s ajánlja mielőbb egy raktárszö 
A községi női ipartaiióncziskola vizsgáján vetkezet alakítását.— Megemlékezik a szö­

vetkezet ama sikeréről, a melylyel az állam­
tól 2 iskolának az építését elnyelte. Ama 
jóindulata támogatásért melylyel az orszá­
gos központi hitelszövetkezet, valamim dr. 
Horvát h János ügyész ur részéről részesít - 
letett, úgy az ursz. központi hitelszövet­
kezet Igazgatóságának mint dr. Horváth 
Jánosnak jegy zőkönyvi köszönetét kért meg­
szavazni, méh indítványt a közgyűlés uagv 
lelkesedéssel magáévá tette. Végül az igaz 
gat óság felügyelő-bizottság, de különösen 
('sepreghv Hál, Karmathy István, Rein Ede 
és Hohl Károly odaadó tevékenységéről 
emlékezett meg. (.’sepreghy Hál az építési 
vállalatra mutat reá s kifejti, hogy az ered­
mény csak a szövetkezet létesítésének tud­
ható be, kéri az iparostársakat a szövetke­
zetbe való belépésre s a szövetkezet támo­
gatására. A napirend kimvrittetvén a köz­
gyűlés véget ért.

Kőszenet. Az újpesti ipavostammez- 
iskolu és női ipariskola jeleseinek megjuíai- 
mazásáhuz a következők járultuk hozzá ; A 
község elöljárósága a mii lén in mi -">0 koronás 
díjon kiviil 100 koronával, Wolfner Tivadar 
országos képviselő 40 koronával. Wolftier 
Gyula és Tsa 40 koronával. Egyedi Lajos 
20 koronával, Mautlmer Mihály 20 korona 
val, Lőw v Keren ez 20 koronával, a btida 
pesti ipar- és ke rés k. kamara öü koronával, 
az újpesti iparlestület 40 koronával, Leiner 
testvérek 20 koronával. A nemes adakozók­
nak lapunk utján is köszönetét mond az 
iparostanonez és női ipariskola elnöksége és 
igazgatósága.

I jpest legifjabb polgára. Dr. Aradi 
Béla ügyvédet f. lei 22-én egy egészséges 
filtr ál ajándékozta meg neje. I jpest e leg­
ifjabb polgárához számosán őszintén gratu­
láltak a szülök és nagyszülőknek.

— Felnifizetések. Az újpesti izr. nőegylet 
által leányán ahaza javára f. hő 1 S-án ren­
dezett tánezestéjv összesen ti-39 kor. bevételt 
eredményezett, összes kiadás 77 kor. Tiszta 
jövedelem oK2 kor. Kehi Ifi zetttek : Wolfner 
Tivadar 100 kor.. Kollár Miklós .>0 kor., 
Wolfner Lajos, Wolfner József, Wolfner 
Gyula 20 20 kor, Wolfner Nándor, dr.
Veuetiauer Lajos, l ’j pesti Takarékpénztár, 
Általános ( hisvgéiyzö.dr. Ilédervári Sámuel, 
l’jjM'sti keresk.- és ipariatok. I jpesti ön­
segélyző, Leiner József, Leiner Samu lt) -10 
kor., dr. Kálmán Ódon 0 kor., Erber Samu, 
Kriedmatm Ármin 8 8 kor., dr. Wolfner 
Jakab. Schreiber Gyula 7 7 kor., Weis/.
Mór, N. N. Ehrenwald Vilmos, Schwartz 
Adolf Hpalota 0 0 kor., dr. Kührer Simon, 
dr. Liviitmaim Henrik fi—ő kor., dr. Holló 
Arthur, Kochs Samu, Deutsch Xsigmund. 
özv Maróthi Kürst Jakabné Bpcst, Löwy 
A rminné, Rácz Ernő 4 4 kor., Szél Manó 
1 kor. 10 fill.. Eisner Anniimé. Kárpát hi 
János, Tuchmann lápot, Keiszingcr Ántal 
3—3 kor., Winternitz Gyula, Schwartz Ja­
kab, Gérő Zsigmond, Sonnenfeld Lajos, 
Lindt János, Ben kő Dávid 2 2 kor.. Torok 
Mihály, Kürst Sándor Géza Bpcst, Kertész 
Géza Bpcst, Tuchmann Miksa Bpest, Kán­
tor Alfréd Bpest. N. N., Kurz Gyula, Ráday 
Antal, Kammer Kamill, dr. Keldmann Gyula 
1 1 kor. Fogadják mindazok, kik fáradó-

ipartestületi tanáestereinfo’hI-ső rendes köz- zásukkal és filléreikkel hozzájárultak e szép 
gyűlését. A közgyűlést HáLerŰi Bélaigazga- eredmény eléréséhez, hálás kószonetimk 
lósági ehmk nyitotta meg, a ki a szép nyilvánítását. Az újpesti izr. nőegylet vá­
sznaiban megjelent tagok üdvözlése után, hisztmánya.
az elmúlt év 3 havi működéséről szoló igaz- Zariüinnep a helybeli polg. liniskolá-
gatősági jelentést, azután az évi mérleg- és ban. A polg. fiúiskolában a tanulók s szü 
nvereség-számlái, majd pedig a felügyelő- lóik által dobogói szívvel várt Te Deum s

vilin inegjeienes.
- Az ujpesti Ipartestület kebelében f. é. 

május havában következő a olt a forgalom : 
munkai iszony 1053 esetben fordult elő,ebből 
iparos segédre (122 esik, iparussegéd mun­
kába lépett 314, onnan kilépett 308, munka­
könyv kiadatott 79, ideiglenes igazolvány 
tíl>. Tanonez szerződtetett 24, felszabadult 
2ö. Hanasz beiidatott 38 ebből békés utón 
24 intéztetett el. A pénztár bevétele Ö20 k. 
20 f. összes maradvány -.>799 K. ö4 f.

Tisztviselők öröme. A vármegye azt 
kérte a belügyminisztertől, hogy a főszolga- 
Ilírák irodaátiilányát 200 koronáról 100 ko­
ronára emelje fel. A belügyminiszter azzal 
lépt * meg a vármegye tisztviselőit, hogy az 
alispán utiáliilány át 1200 koronáról Hit NI 
koronára, a főszolgabirák irodaátiilányát 200 
koronáról Ö00 koronára, a szó Iga hi rák úti 
átalányát 400 koronáról ÖO ) koromíra. a 
tisztiorvos ut általányát 4'if) koronáról 1100 
koronára emelte föl és a járási orvosoknak, 
kik eddig itt iátalány t nem élveztek, OOtJ ko­
rona évi nt iátalányt állapított meg se ezélra 
összesen 15HM.) koronát utalványozott.

— Az ötforintosok A pénzügyminiszter 
legutóbb kiadott rendelete értelmében az ö 
forintosok legkésőbb ez évi deezetnbur 31-ig 
beváltandók.

— Pest-Pilis-Solt-Kiskunváriiiegye hiva­
talos tanítótestülete f. é, július fo> 4-én, 
csütörtökön délelőtt 9 órakor Kecskeméten, 
az ursz. tanítói árvaház dísztermében tartja 
meg ez évi rendes közgyűlését a következő 
tárgysorozattal: I. Elnöki megnyitó és elő­
terjesztések. 2. A titkár évi jelentése. 3. A 
pénztárnok évi jelentése. 4 l j alapszabályok 
előterjesztése. Előterjeszti : Vnpp Mihály, 
újpesti állami tanító. >. „Bemutató előadás 
az első segélynyújtás ismerétéiből“. Előadja: 
a Mmisztérium által kiküldött orvos. ti. ..Az 
elemi iskola működése a hazaszeretet felkel­
tésében“. Felolvasás. Tartja: Gróf Julin, áll. 
tanítónő. 7. „Gyakorlati képzés a gazdasági 
ismétfőiskolában". Tartja: Erdős Lajos, 
szentendrei ev. ref. pap-tanító. 8 Elnök­
választás. 9. Indítványok, lizm kir.yyiilesri 
ti trsUihil tai/jait s a innüt/y iránt árdvklödőkF 
tisztelettel iHir/hirják. Tontesányi János egy. 
főjegyző. Fiihlcs Kárul y alul nők. A kik már 
a iilius 3-án d. u. ti órakor tartandó előérte- 
küzletén részt vesznek s így elszállásolásra 
igényt tartanak, igényüket Biró Adám kecs­
keméti közs. tanító urnái jelentsék be június 
30-áig, hogy elszállásolásukról gondoskodni 
lehessen.

A szülőkhöz. A budapesti Bölesészet- 
hallgfttók Segítő Egyesülete, közvetít neve­
lői, tanári korrepetitort, irodai, másolói, raj­
zolói, fordítói, zeneoktatói állomásokat, úgy 
helyben, mint vidékre. Akik tehát képzett 
és megbízható ifjakat akarnak alkalmazni 
és nyerni, azok forduljanak : a „Bölcsészet- 
lmllgatók Segítő Egyesülete II. titkári hiva­
talához, Budapesten, központi egyetem, böl­
csészeti kor" ezim alatt. Ez alkatommal 
megjegyezzük, hogy az egyesület az elmúlt 
év folyamán 122 budapesti és 84 vidéki 
állomást töltött be.

Az újpesti ipartestületi hitelszövetke­
zet intuits hó 23 án délután tartotta meg az



záíVmmivp hó ;!4-én ment vénbe. Az ün­
nepélyt minden lé le kezet templomában 
háiaadó-isten tisztelet előzte meg. A tem­
plomból visszatérve, az ünnepély a „Hym­
nus“ éneklésével kezdődőit, mely után a 
tanulók hazafias költeményeket szavaltuk, 
az intézetből kilépők nevében pedig buvsu- 
beszédet mondettak. Az ünnepély fény­
pontja (irei.'.iuijt'-r István igazgató visszate­
kintő s a tanulók érdemeit méltató beszéde 
volt, mely után a gondnokság nevében dr. 
Wimtiumr Lajos főrabbi szólott, az. ifjúság­

hoz s a jelenvolt szülőkhöz a tőle megszo­
kott ékesszólással s magvassággal. Majd az 
igazgató osztotta szét a jómaga viseletű s 
szorgalmas tanulok közt a közadakozásból 
vásárolt ÖJ drh jutalomkünyvet. X égül a 
bizonyítványokat kapták ki a növendékek, 
amikör az örömtől sugárzó m ezők közt csak 
elvétve lehetett látni bánatos arczot. Nem 
is csoda. A 4UU tanuló közül osztályismét­
lésre vsak 4.i>1 „ utasít latoit. A jó hírnevű 
iskolának ezen párját ritkító eredménye 
nem szorul bővebb dicséretre.

Az Újpesti Zenemű vei»-Egyesület
((’onsorvatorinm) növendékei I". é. június 
hiI lő., 17. és lS-án vizsgáztak le. még pe­
dig igen szép eredménynyel. A növendékek 
játéka általában biztos és kifejezésteljes 
volt s tudásuk minden liangszernemben 
arról tanúskodott, hogy az intézetben úgy 
az elméleti, mint a gyakorlati, úgy a zene, 
mint az énekoktatást igen jó kezek vezették, 
amiről különben nemcsak a szülők, hanem 
a nagyközönség is meggyőződést szerezhe­
tett a vizsgákat betetőző növendékhangver­
senyeken, amelyek f. é. június hó dd. és 
ttd-áii tartattak meg. - amelyeken Volifka 
.Juliska. Stdimiedt Terka, Adainis Mariska. 
Svmnenfeld Lili, Tróján Liza. I’olifku Ma­
riska. Waldhauser Vilma, X’uskils Ilona, 
Ivoppa Irén. Gottlieb Aranka, Solárez Olga, 
Stadler X ilma s Kager .Jolán a zongora, — 
XX rísz József, Solárez Oszkár, Róna József. 
Xádaskay Feri a hegedű — Solárez Richárd, 
t irossmann Géza a gordonka-, I üirmits Jó­
zsef a ezimbalomjátékban. Xádaskay Valé­
ria. * ü"tzbaeh Erzsébet. Fukász Teréz és a 
növendékkar az énekben jeleskedtek. A 
szidok os a vendégközönség élvezettel hall­
gatták végig a terjedelmes műsor minden 
egyes pontját s bőven osztogatták a meg­
érdemelt elismerés jeleit.

Köszönet m iltanítás. X'árosimk tár- 
sailalmi előkelőségei tnniigvbarátái ez 
idén is követés remélté tanúbizonyságát ad­
ták nagylelkűségüknek. A poftfári fitiakolai 
tanulók szorgalmának és jómaga viselet ének 
fokozására jutalomképpen ÍUO koronát bo­
csátottak az iskola igazgatójának rendel ke­
zes."')- . mely összegből öl! tamiléi nyert 
kmivvjutalmai. Ezért a taneredményt és a 
tamilé,k aintiíezii'iját fokozéi nemes tényke­
désért llíilit- '■liiftrt ntunthl ti: tttUtff i'/us- 
tjttth-'hj't A fenti f-zéira XX olfner Tivadar 
orsz. képviselő ÍU drb értékes jutaiomköny- 
vet ktildéitt ; XX’olfner i í vnia és társa gyár­
tulajdonosok fit koronát. Munthner Test­
vérek gyártulajdonosok _’U K.. Egyedi La­
jos gyártulajdonos :!0 K.. Újpesti takarék­
pénztár Ki Ív. Újpesti alt. önsegélyző-egye­
sület If) KÚjpesti kereskedelmi és ipar- 
bank 10 K , .isszesen Ki drb könyvet és 
1U<I koronát adományoztak.

- - Ertesitvény Az újpesti m, kir. állami 
faipari -:ak iskola a < fyár-ntezában, a Hajnal- 
uteza sarkán levő helyiségeiben az l-ső és 
IX - ik osztálybeli növendékeinek az ItH.Hl— 
l'.Klt. tanévi évzáró vizsgálatai f. évi június 
hó 1:7-én délelőtt 9 órától fognak megtar­
tatni.

Halálozás. IVillák Armin szobafé-íő 
f. évi jtmius lió i’ö-eu d. u, dórakor, életének 
1-ö-ik, boldog házasságéinak Ki ik évében 
jubfilétre szenderült. A boldogult földi ma­
radványait június _'7-én délután J órakor 
kísérték az újpesti izr. temetőbe. EllmBytát 
özvegye és 7 gyermeke -Íratják.

Közjegyzői változás. Dr, l’lihál Xik- 
tor. Újpest közjegyzője, a kanizsai közjegy­
zői édiásra pályázott s iniórináeziónk szerint, 
a kanizsai k<»zjogyzőséget okvetlenül el is 
fogja nyerni. Mi sajnálattal közöljük <• hírt, 
mert dr. I‘libái X'jktor és családjának tá- 
vozása községünkből, veszteség társadal­
munkra nézve, amelynek tiszteletét és ro- 
k túszén vét a legnagyobb inérbfkben ki­
tudta vívni.

A pénzügyőrök es a pénzügyminisz­
ter. A pénzügyőrök iigylátszik buzgóbbak 
akarnak lenni a pénzügyminiszternél s hogy 
Újpest fogyasztási adójának a bérösszegét 
mennél alaposabban felemelhessék: a ki­
mért italmennyirtégiv vonatkozó adatok 
összegyűjtésére vállalkoztak s a kon-smá- 
rosokat mindenféle űrügyek alatt látogatták 
és vallatták. Ez rt Aulbuzgóság tudomására 
jött az illetékes tényezők utján a pénzügy­
miniszternek is, aki Iovid utón táviratilag 
leliülötte a pénzügyőrök tulbuzgalmut s 
eltiltotta őket a további szaghtló műkö­
déstől.

— It üli ős lovak. A vármegye területén, 
a tavaszi állat vizsgálatok alkalmával feltűnő 
nagy számú rühös U> találtatott. A janis 
főszolgabírója figyelmezteti a lótulajdono­
sokat, hogy lovaikat az állatorvosokkal 
szemléltessék meg, szükség esetében gyó­
gy it lássák és az utasításait szigorúan kö­
vessék.

IRODALOM.
Itóka koma védelme. A rókát a vadászok 

hivatalosan gyűlölik s a legezudarabh esz­
köztől sem riadnak \ issza, hogy irtsák. Ezt 
írja a I>rein-l(je állatuk világa, melynek 
magyar kiadása most jelent meg a könyv- 
piaezon. Es amikor Így ir Rrehm az állatok 
nagy ismerője, mindjárt védelmébe is veszi 
a furfangos kópiát. Eszembe se jut fölmen­
teni a bűne alól; jól tudom, hogy semmiféle 
nála gyöngébb állatott nem kiméi, sok hasz­
nos madarát fal fal, kirabolja fészkeiket, a 
baromfiólakban menyét módra fojtogat s 
egyéb gyalázatosságot is elkövet, azonban 
mindezt ellensúlyozza a haszon, a melvet 
hajt. A nádasberkekben érzékeny károkat 
okoz, az erdőben, a mezön és a szántófölde- 
hcti ellenben jó szolgálatot tesz, az egereket 
pusztítja. Érthető tehát, hogy a vadász gvü- 
i h és üldözi, a tietn vadászó gazda ellenben 
pártját fogja. Az állatok világának külön­
ben most megjelöld füzete, mely a d7-ik, 
igen sok érdekes részletet tartalmaz a róka 
kománil, a mi azt is jelenti, hogy ez a füzet 
mulatságos is. A kiadó ezég ehhez a fűzei­
hez fekete n vonlain mű laput csatolt a mely 
az ajakas medvét a nlagá rútságában ábrá­
zolja. Az állatok világit Légrády testvérek 
kiadásában kerül a könyvpiezra s füzeten­
ként 80 fillérért kit pl iát.

104. végrli sz. ibOl.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hgy az újpesti kir. járáshi- 
róságttak l'.HM. évi \ . Ö3Ö 2. sz. végzése 
folytán dr. Kntenter József ügvvéd által 
képviselt Huzella M, felperes részére Lémyai 
(*eza alperes c.lbnt 448 kor. 70 (ill. köv etelés 
s jár. erejt'ig elrendelt kielégítési v ég re 1 ia j tás 
folytan alperestől lefoglalt és 1740 kor. 
becsült ingóság'-iU-a az újpesti kir. járásbiró- 
ság X . lenti sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglal­
tatok követelése erejéig is, a mennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Kpalotán,
\ illa-sor l’-í. sz. háziján leendő megtartása 
határidőül lífój ;k évi júniushó27-ik napjai) 
délután .> óraija .ilüzetik, a mikor a biróilag 
lefoglalt butoi.ok-tb. s egyébb ingóságok a 
legtóIfijét Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség eset* j pees áron alul is el fognak 
adatni.

1 elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk, vételárúból a végrehajtató 
követelését megöl űző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre- 
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentisóikét az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszak.

Kelt l íjiestefi, 1901. évi június hó Ifi, 
napjait. Polgár

kir. birő*Égi v<ígi«itajff>.

1884. végrt.. í!Hj l.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
közhírre teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1S««t. évi X . 8718, sz. t égzése fölv- 
tán dr. Kiilnay (Uvula agy véri által képviselt

Nyomatott Fuchs Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, b

l.ippieli Almiamé felperes részére Markórzy 
Paula alperes ellen 4UU korona követelés 
s jár. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és -!8<i 1 
kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. 
járásbíróság X telíti sz. végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap és felüllöglallatók követelése erejéig 
is, amennyiben azok kielégítési jogot nyer­
lek volna Hpalotán, Battyányi iite/a 88. sz. 
alatti házban leendő megtartása határidőül 
1901. évi július hó <>. napján délután Aurája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt búto­
rok stb. s egyéb ingóságuk a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén bvesánm alul is el fognak adatni

Felhivatnak mindazok, kik az eiárvere 
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901. évi június hó JJ 
napján. Polgár

Ml", ill EÓ-il g. Vvgfi Ilii |f ó .

X . I hs4. számhoz. l'.HM.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1901. évi V. 1 is.*, •*. sz. végzésével 
dr. Aradi Béla ügyvéd által képviselt ifj. 
Livit József felperes részére Huszár József 
alperes ellen fit) korona követelés és jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt (ISO kor. becsült 
ingóságokra a fentidézelt járásbíróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendeltetu'm, 
annak a felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyer­
tek volna alperes lakásán Rpalotán, Fóthi-u. 
Liva-féle gőzmalom leendő megtartása ha­
táridőül 1001. évi július ho 8. napján délutáni 
‘bt órája tűzetik ki. mikor a biróilag lefoglalt 
bútorok stb. segyébb ingóságok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
eseten becsáron alul is el fognak adatni.

belhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
mbiján eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árveres megkez­
déséig iilulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő nap­
tól számíttat ik.

Kelt Újpesten. 1901. óvi június hó 19. 
napján. Kiss Gyula

kir. hir«»*ági vegrvhaj ö.

Elvállalunk
l jpesten tus Rákospalota n

raktárak, műhelyek, tuosókoiiyIwík, 

kapualjak, folyosók stb.

aszfaltozás át
előnyös egységárak mellett. 

Költségvetés díjmentesen.

Hazai aszfaltipar részvény-társaság
Központi iroda: g «

Budapest, VII, Kertész-utcza 43. szám.

Arpád-ut 4. sz. házban
üzlethelyiségek lakással • 

még kisesbb-nagyobb laká­
sok azonnal is kiadók.

tván-uteza 9. sz.
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